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«Λειψυδρία στη Νεροχώρα» 

-Ωσ παραμφκι φαντάηει πλζον θ λφςθ του προβλιματοσ τθσ φδρευςθσ 

ςτθν Κζρκυρα- 

Ο Περιφερειακόσ Σφμβουλοσ τθσ παράταξθσ «ΙΟΝΙΟ ΔΤΝΑΣΑ ΚΑΘΕ 

ΝΘΙ ΨΘΛΑ» Μουηακίτθσ π. Νικόλαοσ.  

ΠΡΟΒΛΘΜΑ 

Αναφορικά με τθν κλιμακοφμενθ ανομβρία των τελευταίων δφο, 

τουλάχιςτον, υδρολογικϊν ετϊν (2023-2024) και ειδικότερα με τθ 

δυςμενι κατάςταςθ τθσ κερινισ περιόδου που διανφςαμε ςε όλθ τθν 

Ελλάδααλλά και ςτθν Περιφζρειά μασ και λαμβάνοντασ υπόψθ : 

- τα μετεωρολογικά και υδρολογικά δεδομζνα, 

- τα διακζςιμα ςτοιχεία βροχοπτϊςεων,  

-τθ διαμορφοφμενθ κατάςταςθ των υπζργειων και υπόγειων υδάτων 

ςχετικά με τα διακζςιμα αποκζματα και  

-τθν αυξθμζνθ ηιτθςθ για τθν φδρευςθ και άρδευςθ,  

είναι επιτακτικι αναγκαιότθτα θ ζγκαιρθ  λιψθ μζτρων 

αντιμετϊπιςθσ των επιπτϊςεων κακϊσ και των ζκτακτων αναγκϊν που 

δθμιουργοφνται από τθν εκδιλωςθ φαινομζνων λειψυδρίασ. Δθλαδι, θ 

υιοκζτθςθ ενόσ καλά ςχεδιαςμζνου και ολοκλθρωμζνου ςυςτιματοσ  

διαχείριςθσ των υδάτινων πόρων, με υποδομζσ που να μποροφν να 

προςτατεφςουν αποτελεςματικά τισ τοπικζσ κοινωνίεσ. 

Σο ηιτθμα τθσ λειψυδρίασ ςυνιςτά ςυνάρτθςθ πολλϊν παραγόντων. 

Η ανκρϊπινθ δραςτθριότθτα είναι μια από τισ βαςικζσ αιτίεσ τθσ 

λειψυδρίασ με τθν ηιτθςθ/κατανάλωςθ ςυνεχϊσ να αυξάνεται, ωςτόςο 

και θ κλιματικι αλλαγι με τθν υπερκζρμανςθ του πλανιτθ και τισ 

μειωμζνεσ βροχοπτϊςεισπαίηει κακοριςτικό πλζον ρόλο. 
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Σθμαντικόσ παράγοντασ, ειδικά ςτο Ιόνιο, που ςυμβάλει ςτο πρόβλθμα 

είναι καιο τουριςμόσ , που λόγω τθσ αυξθμζνθσ επιςκεψιμότθτασο 

πλθκυςμόσ πολλαπλαςιάηεται, προπαντόσ τουσ καλοκαιρινοφσ μινεσ, 

παραγκωνίηοντασ ζτςι  και τθν κάλυψθ αναγκϊν των κατοίκων για 

φδρευςθ και άρδευςθ. 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΕ ΛΤΕΙ 

Δεν υπάρχουν γριγορεσ κι εφκολεσ λφςεισ, ειδικά ςτθν κρίςθ! 

Η αντιμετϊπιςθ όμωσ τθσ λειψυδρίασ και θ αποτροπι των επιπτϊςεϊν 

τθσ, είναι μια από τισ προτεραιότθτεσ τθσ πολιτείασ και ςε πλιρθ 

ςυνεργαςία με όλουσ τουσ φορείσ  (δθμόςιο και ιδιϊτεσ), πρζπει να 

λθφκοφν όλα τα αναγκαία μζτρα για τθν αντιμετϊπιςθ του φαινομζνου. 

Πρζπει λοιπόν να ςχεδιαςτεί και να υιοκετθκεί ζνα αποτελεςματικό 

πλάνο,ζνα ολιςτικό ςτρατθγικό  ςχζδιο, το οποίο κα περιζχει ζναν 

ςυνδυαςμό λφςεων με τεχνολογικζσ, περιβαλλοντικζσ και οικονομικζσ 

παρεμβάςεισ,ζνα κατάλλθλο μείγμα ζργων(με μεςοπρόκεςμουσ και 

μακροπρόκεςμουσ ςτόχουσ)βάηοντασ  ςτθν πρϊτθ γραμμι τθσ μάχθσ 

«εργαλεία» όπωσ : 

- Ο εκςυγχρονιςμόσ/επιδιόρκωςθ των πεπαλαιωμζνων δικτφων 

φδρευςθσ ϊςτε να περιοριςτοφν οι μεγάλεσ διαρροζσ 

- θ βελτίωςθ των υποδομϊν με τεχνολογικζσ αναβακμίςεισ που μπορεί 

να μειϊςει τθν απϊλεια νεροφ ςτο ςφςτθμα,  μζςω τθσ τοποκζτθςθσ 

ζξυπνων μετρθτϊν και τθσ χριςθσ τεχνολογιϊν άρδευςθσ ακριβείασ. 

- οι γεωτριςεισ οι οποίεσ  δεν κα είναι παντοτινζσ αν δεν υπάρχουν 

υπόγεια φδατα (και δεν είναι εφκολο να υπολογιςτοφν με ακρίβεια οι 

διακζςιμοι υδάτινοι πόροι). 
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-οιμονάδεσ αφαλάτωςθσ, οι οποίεσ αν και ζχουν πολφ μεγάλο 

ενεργειακό κόςτοσ, αποτελοφν μια εναλλακτικι λφςθ και μια βιϊςιμθ 

ςτρατθγικι.  

-θ μεταφορά νεροφ ςτθν Κζρκυρα από τθν απζναντι θπειρωτικι όχκθ 

(π.χ. Σαγιάδα) και τοποκζτθςθ αυτοφ ςε ειδικοφσ ταμιευτιρεσ που κα 

τροφοδοτοφν με τθν ςειρά τουσ όλο το νθςί(ςε ό,τι αφορά ςτθ 

ςυγκεκριμζνθ λφςθ, θ οποία και εξετάηεται ωσ εναλλακτικι των 

φραγμάτων, να διαςφαλιςτεί το κόςτοσ που κα επωμιςτοφν τα 

νοικοκυριά, διότι κι θ μεταφορά απορριμμάτων που αρχικώσ 

πανθγυρίηαμε, φαίνεται να κοςτίηει ακριβά ςτισ τςζπεσ των πολιτών τθσ 

Κζρκυρασ). 

-τοποκζτθςθ φραγμάτων τα οποία μπορεί να βοθκιςουν ςτθν 

αποκικευςθ νεροφ, με διάφορα ςυνοδευτικά ζργα. 

-κίνθτρα για τθν εξοικονόμθςθ νεροφ και τον περιοριςμό τθσ 

κατανάλωςθσ ςε μεγάλεσ τουριςτικζσ μονάδεσ, αναλαμβάνοντασ το 

μερίδιο ευκφνθσ που τουσ αναλογεί για τθν προςταςία των πολφτιμων 

υδάτινων πόρων τθσ περιοχισ που λειτουργοφν. 

-να γίνει εκπαίδευςθ των πολιτϊν για ορκολογικι κατανάλωςθ νεροφ 

και αλλαγι τρόπου ηωισ οφτωσ ϊςτε να καλλιεργθκεί μια πιο 

οικολογικι ςυνείδθςθ. 

ΠΙΘΑΝΕ ΧΡΘΜΑΣΟΔΟΣΘΕΙ 

Αυτό το ςτρατθγικό ςχζδιο αντιμετϊπιςθσ κα απαιτιςει 

χρθματοδότθςθ και κρατικι βοικεια και είναι μια δουλειά που 

ζπρεπε να γίνει «χκεσ»!!! 

Τα τρία κφρια ταμεία που μποροφν να αξιοποιθκοφν για τθν υλοποίθςθ 

αυτϊν των ζργων είναι: 

- Σο Σαμείο υνοχισ, που χρθματοδοτεί ζργα που ςτοχεφουν ςτθ 

βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ του περιβάλλοντοσ, τθν αναβάκμιςθ τθσ 

υδροδότθςθσ και τθν επεξεργαςία λυμάτων. 

- Σο Ευρωπαϊκό Σαμείο Περιφερειακισ Ανάπτυξθσπου μποροφν 

να ςυγχρθματοδοτθκοφν μικρότερα ζργα που κα ςτοχεφουν ςτθ 
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βελτίωςθ τθσ παροχισ νεροφ και ςτθ μείωςθ τθσ ςπατάλθσ κατά 

τθ χριςθ. 

- Σο Σαμείο Δίκαιθσ Μετάβαςθσγια τθ ςυγχρθματοδότθςθ ζργων 

αφαλάτωςθσ που κα χρθςιμοποιοφν ανανεϊςιμεσ πθγζσ 

ενζργειασ, όπωσ θ θλιακι, κακϊσ και για ζργα 

επαναχρθςιμοποίθςθσ επεξεργαςμζνου νεροφ για γεωργικζσ 

χριςεισ.  

Θ Περιφζρεια Ιονίων Νιςων, οφείλει να ςτακεί ςτο φψοσ των 

περιςτάςεων, μιασ και θ ζλλειψθ νεροφ αγγίηει όλα τα νθςιά μασ. Μζςω 

του κεςμικοφ τθσ ρόλου, πρζπει να ςυντονίςει τισ προςπάκειεσ 

εξεφρεςθσ προςωρινϊν, αλλά και μακρόπνοων λφςεων. Η μονάδα 

αφαλάτωςθσ ςτθ Χρθςίδα, κακϊσ και οι εργαςίεσ αποκατάςταςθσ και 

βελτίωςθσ του δικτφου είναι τα ζργα που θ δρομολόγθςθ τουσ οφείλει 

να γίνει άμεςα.  

Βαςικόσ, όμωσ, ςτόχοσ τθσ Περιφζρειασ και των Διμων, κα πρζπει 

να είναι το να μθν εγκαταλειφκεί το μεγάλο ζργο των φραγμάτων 

ςτθν Κζρκυρα! 

Ζνα μεγαλεπιβολο ζργο, με ωριμότθτα των μελετϊν, πλθρωμζνεσ 

απαλλοτριϊςεισ (ςυνολικζσ δαπάνεσ άνω των 12 εκ. €) , που κα 

εξαςφαλίςει ςοβαρζσ υποδομζσ και εγκαταςτάςεισ για το νθςί και με 

τθν τοπικι κοινωνία να αιςκάνεται απατθμζνθ όςον αφορά ςτισ 

υποςχζςεισ των προθγοφμενων κυβερνιςεων, δεν δφναται να 

παρατθκεί λόγω μθ εφρεςθσ χρθματοδότθςθσ.  

Θ Περιφζρεια Ιονίων Νιςων, βριςκόμενθ ςε υψθλζσ κζςεισ 

ςυμβολισ ςτο ςυνολικό ΑΕΠ τθσ χϊρασ μασ, κα πρζπει να λάβει τθν 

χρθματοδότθςθ και τθν προτεραιότθτα που τθσ αρμόηει για μεγάλα 

ζργα υποδομϊν που τόςο ζχει ανάγκθ, τα οποίακα δϊςουν τθν 

αυτοτζλεια διαχείριςθσ του νεροφ ςτον τόπο τθσ.  
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Ηθτάμε ςιμερα : 

 Nα κατατεκεί ο ςχεδιαςμόσ και θ ςτόχευςθ τθσ ΠΙΝ, με αφορμι 

τισ ςυνεχείσ ςυναντιςεισ του Περιφερειάρχθ με τουσ Δθμάρχουσ 

και τθν δθμοςιότθτα που ακολουκείαυτϊν. 

 Και να απαντθκεί αν κα δοκεί θ δυνατότθτα ςοβαρισ ςυηιτθςθσ 

του κζματοσ ςτα ςυλλογικά όργανα (Περιφερειακό ςυμβοφλιο , 

Δθμοτικά ςυμβοφλια κ.λ.π.) , ζτςι ϊςτε να εξαςφαλιςτεί μια 

ενιαία γραμμι για τθν αντιμετϊπιςθ του προβλιματοσ. 

 

 

Ο Περιφερειακόσ Σφμβουλοσ τθσ παράταξθσ 

«ΙΟΝΙΟ ΔΤΝΑΣΑ ΚΑΘΕ ΝΘΙ ΨΘΛΑ» 

Μουηακίτθσ π. Νικόλαοσ 

 

 


